



万宁

校园生活污水排向居民后院果树林

校方:将尽快处理



学校附近一处住宅污水,直接排放到了路边。

南国都市报12月23日讯(记者 姜飞文/图)近日,家住海南省万宁市民族中学(分校)附近的居民黎女士反映,在与自家相隔仅一条水泥路的学校围墙下方,有一处水管排出的生活污水直接流经自家后院果树林,长期以来散发出的异味给家人生活造成了很大困扰。校方回应称情况基本属实,已向上级部门汇报,争取尽快处理解决。

12月20日中午,记者实地走访看到,万宁市民族中学(分校)一侧靠近黎女士家的围墙下方,一条蓝色的排水管正源源不断地排放脏水。污水在经过黎女士家与学校之间水泥路下一小型涵洞后流向了黎女士家后院的果树林。

除此之外,记者还在该校区右前方一处看到了一个排放口,流出来的污水排放到了浅浅的土坑里,肉眼可见积水发暗,能闻到明显恶臭味。

随后,记者来到万宁市民族中学了解情况时,该校校长康泰平介绍,黎女士反映的情况确实存在,不过,此事说来话长,事出有因。

康校长告诉记者,黎女士家后院

果树林里以前有一个排水沟。万宁民族中学(分校)此前为东和小学,已经停办多年。由于校内几乎没有污水可排,黎女士家后院果树林中的排水沟基本上没有用处,之后便被填埋上了。

“今年开学后,东和小学作为民族中学分校区一下子多了很多师生。”康校长说,加上分校区附近还有其他住户,以及两栋安居楼,地下管网复杂。居住的人多了后,排放的各种生活污水,集中经过学校围墙下方水管和马路中间涵洞,流向黎女士家后院果树林。污水突然增多无法及时处理,才导致出现异味。

接到黎女士一家反映的情况后,该校已及时向万宁长丰镇政府等部门进行了汇报反馈。万宁市教育局、水务局以及长丰镇政府等单位,也多次派人到现场了解情况。

另据介绍,万宁市教育局对黎女士反映的问题高度重视,已经第一时间安排工作人员和万宁市民族中学负责人到现场进行实地勘察,同时,还邀请了水

务局和居委会工作人员到现场查勘。当地水务局建议,考虑到目前整个牛漏片区(包括民族中学分校)在内没有铺设市政排污管网,即使学校自行叫工作人员铺设排污管道,但排出的污水仍然没有排放口。因此,学校正在积极向相关部门汇报申请安装排污净化装置。因工程较大,所需资金较多,向上级部门申请、审批需要一定的过程及时间。

康校长说,如果学校安装污水净化装置预算费用约50万元以上,后期每年维护费也需要10万元左右,这笔费用申请、审批确实需要时间。不过,2025年3月份前后,海榆东线万宁长丰至兴隆段将改造成双向4车道,同时配套建设市政污水管网,到时候学校里的生活污水排放即可接入管网,从根本上解决问题。

康校长同时表示,目前已与黎女士家人沟通,建议对方在排水沟上方加一层护板,产生的费用校方愿意承担。



扫码看视频

海口金牛路

人行道禁停区域成电动车“展台”?

部门:将加强引导并适当增设停放区域

南国都市报12月23日讯(记者 王康景文/图)近日,有市民反映称,在海口金牛路海职院一侧靠近南海大道位置的人行道上停满了电动车,其中有不少车辆已经超出划线区域,把人行道的空间几乎快要“挤”没了,希望职能部门加强车辆停放乱象的管理整治。

12月23日下午,记者来到涉事地段走访发现,金牛路靠近海职院一侧的人行道上停放着不少电动车,尤其是靠近南海大道方向的人行道上,尽管两侧分别设有非机动车停放区域和共享单车停放区,但由于空间不够,大量电动车停放在了划线区域外,加之有的人行道比较窄小,两边停放电动车之后,留下了很小空间,过往行人几乎“挤”着走过去,否则就需要从非机动车道上绕行。

此外,记者还留意到,由于该区域

有不少电动车乱停乱放,辖区海垦街道综合行政执法中队在此处设立了多块提示牌,提醒市民此处为人行通道,禁止停放电动车。

“我们之前接到市民投诉后也来到现场进行了一些核实,了解到这些电动车大多是附近学校学生和部分市民停放的电动车,有一些车辆则是因为停车区域不大,而来此处店铺吃饭时临时停放电动车。”海垦街道综合行政执法中队有关负责人表示,为了加强管理,该中队执法人员在此设立了提示牌进行引导,不过从客观条件上来讲,该区域的划线停车位空间有限,考虑到该处位置白天停车数量较多,出于便民服务,该中队将根据现场附近位置空间情况,适当增加划设非机动车停车区,以尽可能满足市民停车需求。



人行道禁放区域停放的电动车。

城事播报

今年第26号台风“帕布”生成 我省启动海上防台风Ⅳ级应急响应

南国都市报12月23日讯(记者 姚皓)记者从海南省气象部门获悉,南海热带低压已于12月23日白天加强为今年第26号台风“帕布”。17时,海南省防灾减灾救灾委员会启动海上防台风Ⅳ级应急响应。

根据气象预报,南海热带低压15时其中心位于北纬11.2度、东经112.6度,也就是三沙市永暑礁北偏西方向约180公里的海面上,中心附近风力8级(18米/秒),最低气压1000百帕。

预计,“帕布”将以每小时10公里左

右的速度向偏西方向缓慢移动,强度变化不大,逐渐趋向越南南部沿海,25日将在越南南部沿海登陆或在近海减弱消散。

23日夜间~26日,海南岛北部、中部和东部地区(海口、文昌、定安、琼海、屯昌、琼中和万宁等市县)阴天间多云有小

雨,其中25日东部和中部地区(琼海、屯昌、琼中和万宁等市县)的部分乡镇有中到大雨;最低气温中部山区14~16℃,其余地区17~19℃;最高气温五指山以北地区18~22℃,五指山以南地区23~26℃。